



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

今日福安

第3期
总第309期

2024年1月19日

星期五

农历癸卯年十二月初九

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



我市6个重大项目集中开竣工

本报讯(雷津慧 蒲允静 李郁) 1月12日上午,我市6个生产和民生性重大项目集中开竣工,分别是青磊年产16万吨炉外精炼用耐火材料项目,福安一中滨海校区(湾坞中学)项目,青拓不锈钢中厚板项目,宁德未来船艇公司安全节能环保内河、江海联运及沿海船舶开发制造项目开工,湾坞大道道路工程项目、福安宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目竣工。

青磊年产16万吨炉外精炼用耐火材料项目由福建青磊新材料有限公司投资2.3亿元,规划用地71亩,新建镁钙砖生产线、碳复合耐火材料生产线和不定形耐火材料生产线,预计2025年6月份竣工。项目达产后,产能将达到:烧成镁钙砖7万吨、碳复合耐火材料7万吨及各种不定形耐火材料2万吨。预计可实现年产值约6亿元,年纳税总额约3150万元,创造230多个就业岗位,为我市实现不锈钢产业全方位高质量发展增添新动能。

福安一中滨海校区(湾坞中学)项目

用地面积96.6亩,总建筑面积63369.84平方米。项目共二期,一期工程建设初中部、综合楼、地下室、学生宿舍楼及食堂、变配电房、门卫、简易运动场及附属配套工程,项目建设工期24个月,建安造价1.47亿元。项目建成后将进一步缓解湾坞镇教学压力,促进当地义务教育稳定、持续、协调、健康发展,同时也将提高不锈钢小镇对高新技术人才的吸引力,促进不锈钢产业集群的发展。

青拓特钢3500mm不锈钢中厚板项目,位于湾坞镇,规划占地面积300亩,投资20亿元,项目设计年产能100万吨,定位为高端不锈钢中厚板产品。项目采用世界首创的“热轧—热装—热退—在线精整—在线表面处理”的一体化生产工艺;采用先进的炉卷轧机生产技术,打造国内第一条3500mm不锈钢宽厚板炉卷轧制生产线。同时通过余热回收方式,大幅度节能降耗。项目全面建成达产后,可实现年工业产值150亿元以上,提供就业岗位800多个,将有效

拉动周边餐饮、娱乐、交通运输等行业发展,促进地方经济更加具有生机和活力。

宁德未来船艇公司安全节能环保内河、江海联运及沿海船舶开发制造项目以聚乙烯为原材料,生产新材料新能源渔业用船、游艇、浮标、军用船艇等,规划建设研发中心、生产中心、展示中心、测试中心、后勤保障中心等多功能、综合性、数字化工业发展园区,建筑面积10.9万平方米,新建10条生产流水线,年产10000条12米及以下聚乙烯电动滚塑船。聚乙烯电动滚塑船由电脑控制智能完成船体成型,大大降低热能损耗,节约大量能源,具有安全性能好、使用寿命长、节能降耗、绿色环保、成本低廉、维护简单等绝对优势。

湾坞大道道路工程项目起点始于湾坞互通口高速收费站,中间与西横四路(锦绣路)、西纵九路、西纵八路平面交叉、终点接纵一线(郭厝塘)至白马河港区湾坞作业区公路,修建长度为1.048km,道路红线宽度为40米,按城市主干路标准建

设,项目总投资约1.2亿元。项目的建成通车,更好的连接各组团之间的交通,改善区内之间的交通状况,进一步完善区内路网结构,加速推动湾坞工业用地建设,对湾坞不锈钢产业园、湾坞工业区乃至整个福安经济社会发展起到重要的意义。

福安宏旺年增130万吨不锈钢冷轧扩建项目总投资20亿元。作为青拓集团新炼钢及热轧的配套冷轧项目,采用国际先进的多辊轧机和智能电控技术,推进产线集中控制及“无人化”运行。同时,采用清洁能源和行业领先的环保技术,产线集多种连续式生产工艺于一体,较传统生产线,单位能耗预计降低20%,生产效率预计提升20%,将成为高度自动化的现代化“无人工厂”和花园式的“园林工厂”。一阶段年产60万吨四机架连轧退酸洗联合机组于2023年9月顺利试产,项目全部建成投产后将大幅提升福建宏旺的规模优势及综合竞争力。项目全面投产后预计新增产能130万吨,新增产值约150亿元。

我市举办第七届廉岭古道越野赛

本报讯(林平) 1月14日,市文体旅游局、体育总会及路跑协会联合举办第七届廉岭古道越野赛。

这次比赛吸引了省外新疆、贵州、浙江、江西及省内福州、厦门、宁德多个县市的1000多名户外跑爱好者参加。赛事分为挑战竞技组(35km)、大众进阶组(15km)和迷你健康跑三个类别,从福安东百城开跑,途经金谷园、廉岭古道、烽火台、马山村、廉岭村、康厝乡池坵村、金斗洋村、坂中铜岩村、彭家洋村、栖云古道等地,返回至福安东百城。线路涉及硬化路面、山地、机耕道、丛林等复杂赛道,总爬升达2000多米。经过激烈角逐,陈朝江、巴特孟开、叶伟获得35公里组男子前三名,纪小敏、陈小兰、卢霞燕获得女子前三名。15公里组男子前三名为王小杰、何祥赚、黄进光,女子前三名为林汀、陈坤凤、刘星。

据了解,廉岭古道越野赛是我市持续打造的面向全国的三大品牌体育赛事之一,通过这项赛事平台,让越来越多的省内外运动爱好者走进我市感受地域自然和人文景观,进而实现“体育+旅游,体育+文艺,体育+竞技,体育+亲子”的深度融合。

第四届闽东柏柱洋红色文化旅游周活动举行

本报讯(陈晓峰) 1月12日,以“初心之地,红色溪柄”为主题的第四届闽东柏柱洋红色文化旅游周在溪柄镇斗面村开幕。

开幕式上发布了柏柱洋研学精品线路,并进行红色文艺汇演,歌舞、乐器演奏、诗歌朗诵等精彩纷呈的节目轮番登场,赢得台下观众阵阵掌声。同时,现场还设置了“闽东延安”趣味运动会、新春送春联等活动区域,用群众喜闻乐见的形式,讲好红色故事、传播红色精神、传承红色基因。

据了解,溪柄镇素有“闽东延安”的美誉,近年来,当地依托柏柱洋丰富的红色旅游资源,大力发展红色旅游产业,从“优秀传统文化、革命传统教育、自然生态、国防科工”等研学板块出发,打造“红色+”精品研学路线,让各地游客在这片山清水秀的红土地上,感受璀璨浓厚的红色文化,传承红色革命精神,厚植爱国主义情怀。



16日,由福宁船舶重工有限公司建造的高端新能源游船“闽江会客厅”在我市顺利下水。据悉,该船舶是首艘福建建造高端新能源游船。“闽江会客厅”设计总长40.9米、总宽10.8米,可载212人,配备有宁德时代锂电池、150千瓦单台电机,最高时速可达10节。记者在现场看到,该游船采用福

州古建文化所遵循的前庭、中堂、后院“礼制”格局构型,呈现出“层楼叠榭、曲折悠长”的古典美韵。2022年,“闽江夜游”作为全省唯一的城市景观游航线,入选交通运输部打造国内水路旅游客运精品航线试点名单,该船投入使用后,将为“闽江夜游”航线增添一道亮丽风景。 陈雅芳 摄

新年首艘“宁德造”船舶出口印度尼西亚

本报讯(张文奎 陈雅芳) 近日,由福安马头造船厂修缮的内贸转出口船舶“华禹69”轮,在宁德港赛江港区完成边防检查手续后,开航奔赴印度尼西亚,成为宁德港今年首艘出口“一带一路”共建国家的“宁德造”船舶。

此次出口的“华禹69”轮属于运输类货船,总长135.1米、船宽24.86米、型深9.3米、可载重吨数22500吨、经济航速12节,分机舱区、生活区、甲板区三个部分。航行到达目的地后,主要用于印度尼西亚国内岛屿之间的货物运输,该轮在船厂完成建造,移泊至锚地完成边防检查手续后出境。

“当前印度尼西亚对船舶需求量

大,出口的‘华禹69’轮十分适用于当地运输。目前我们正加班加点赶制五艘与‘华禹69’轮类型相似船舶,抢抓市场机遇。”福安市马头造船有限公司经理黄维亮介绍。

为确保新造船舶顺利出口,宁德边检站制定周密勤务方案,主动靠前服务船舶修造企业、代理公司等,了解新造船舶出口通关需求,全力提高口岸通关效率。“我们通过开通绿色通道,为新造船舶提供试航便利、登轮证件网络办理等服务,同时为外籍船员提供出入境咨询和换班服务,降低船东时间损耗,节约成本。”宁德出入境边防检查站执勤二队队长

赵伟说道。

作为福安传统优势产业,去年以来,我市船企发挥船舶修造技术优势,创新研发多类型、多规格船舶与海工装备,相继接到塞拉利昂、利比里亚、印度尼西亚、越南等国家订单。据统计,2023年,我市船企共完成维修、新造船舶40多艘次。

“近段时间,宁德港迎来船舶出口申报高峰,目前网上窗口就已接到10余艘申报出口船舶需求,相比去年出现大幅度增长。”赵伟介绍。在距离记者采访现场不远处,一艘利比里亚国籍船舶“初心11”正在等待边检工作人员检查,即将启航开往非洲。